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校园安全教案幼儿园大班最新 9 篇 

 

  凭借计划好教案，可以更好地依照实际状态对课堂进度有合理分

析，通过准备好教案，可以更好地依照具体情况对教学进程有合理的

调整。以下是本店铺精心为您推荐的校园安全教案幼儿园大班最新 9

篇，供大家参考。 

  校园安全教案幼儿园大班 1 

  活动目标： 

  1、通过活动让幼儿学会一些简单的自救本领。 

  2、学会如何正确拨打 110、120、119 电话进行求助。 

  3、培养幼儿面对危险保持镇定的勇气及提高幼儿的安全意识。 

  活动准备： 

  1、各种有关意外事件不同内容的小图卡若干，录象机、电视机

各一台。 

  2、有关保护自己的主题环境创设：墙壁上画有 110、119、120

的标志栏目。 

  3、记录卡、铅笔若干，毛巾、水等；玩具电话两部；用纸箱做

的 110、119、120车各一台；报警器一部。 

  活动过程： 

  一、幼儿自由观看图卡，讲述及分类活动。 

  1、老师和幼儿一起观看四周小图卡，提出问题：图片中发生了

什么事情？ 
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  2、幼儿与同伴、与老师讨论相关内容及解决方法。 

  3、请幼儿根据自己的判断将图卡贴在墙上 110、119、120 警示

圈内。 

  4、老师与幼儿共同交流、小结。 

  二、学习辨别判断突发事件，知道发生时会迅速地求助相关部门。 

  1、游戏快速反应选号码。老师讲解游戏要求：根据录象播放的

事件内容及顺序，在色卡上写上相应的电话号码。 

  2、播放录象，幼儿快速判断、记录。 

  3、老师与幼儿共同评议。 

  三、学习拨打求助电话的方法。 

  1、幼儿自由讨论，明确拨打求助电话的正确方法并进行练习。 

  2、老师与幼儿共同进行情景表演，加深印象并提高相应技能。 

  （1） 设置 110、119、120 监控中心。 

  （2） 设计家中火警、某公园老人晕倒、小偷行窃、街头诱拐儿

童等情景。幼儿扮演相应角色，并正确报警、出警。 

  四、消防演习。 

  1、警报响起，幼儿选择各种自救方法。（用湿毛巾捂住鼻子，

弯腰低身走疏散通道等。） 

  2、幼儿在老师的指导下有序而快速地下楼梯、逃离火区。 

  校园安全教案幼儿园大班 2 

  教学目标 

  1、让幼儿知道看红绿灯过马路。 
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  2、让幼儿知道常见车辆禁行的交通标志等。 

  3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 

  4、大胆说出自己对的理解。 

  准备：常见的交通标志，警模特型、小型红绿灯模型、《小小学

交通》一书 

  过程： 

  一、看一看 

  1、交通标志的识别 

  二、玩一玩： 

  1、玩车子模型 

  2、开小车让车过马路 

  3、小结：过马路红灯停，绿灯走。走路要走横道线 

  三、说一说： 

  1、知道看过的交通标志 

  讲讲交通标志的意义：哪一种是告诉我们可以一直向前走；哪一

种是告诉我们此处可向右转弯；哪种是告诉我们此处不能左转弯；哪

一种是告诉我们可以过街。 

  2、小结：过马路看标志，开车也要看标志，从小遵守交通法规。 

  四、做游戏 

  放好椅子演示过马路的场景，小朋友过马路，遇到红灯（用模型

红绿灯）放在路口，小朋友排好队，教师领着过马路。悬挂禁止左转、

右转的交通标志。 
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  总结：过马路看标志。回家问问家长还有什么交通标志，跟爸爸

妈妈学学更多的交通标志。 

  教学反思： 

  儿童过马路有行停不定、行走道路曲折多变的特点，会经常突然

向前或向后奔跑，令行驶中的车辆不知如何避让，使驾驶员措手不及。

因此学龄前儿童应在监护人的带领下在道路上通行，不能放任儿童在

道路上玩耍。 

  小百科：马路，是指供人或车马出行的宽阔平整的道路、公路。

多是由人修建，供人使用，主要目的是方便人类从事诸多的生产活动。 

  校园安全教案幼儿园大班 3 

  活动目标： 

  1、让幼儿知道身边有哪些危险，增强安全意识，远离不安全因

素。 

  2、在讲讲、议议中培养幼儿大胆、清楚地讲述自己的想法，增

强语言表达能力。 

  3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 

  4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

  5、知道在发生危险时如何自救。 

  活动准备： 

  教学用 PPT 

  活动过程： 

  1、谈话导入。 
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  小朋友们知道我们身边有哪些危险吗？我们的家里有没有危

险？都有哪些危险呢？ 

  2、出示 PPT 图片，一起来看看家里的危险。(教师和幼儿边讨论

边说) 

  教师：小朋友们，我们一起来看看第一张图片，这是什么？(热

水壶) 

  在家里，我们用它来干什么？爸爸妈妈通常会把它放在什么地

方？小朋友会去碰他吗？热水壶有什么危险？你知道使用热水壶需

要注意些什么吗？(小朋友好奇心都很强，他们会对热水壶里冒出来

的热气感兴趣，有的小朋友甚至把手伸到装有热水的壶口边玩，不小

心就被烫伤;如果把壶放在茶几等高的地方，热水壶容易砸下来烫伤

小朋友，热水壶的内胆破碎后容易划伤小朋友)边讲解边配合发生的

危险事故图片。 

  放映第二种危险物品(打火机) 

  打火机有什么用途，我们通常会在哪里看到它？它能帮我们很多

忙，那如果使用不当，会发生什么危险呢？（小朋友对打火机里面的

液体很感兴趣，一部分小朋友就会尝试着把打火机弄开看看里面到底

装了什么，在打不开的情况下有的人就会乱摔，却不知道打火机里面

装了汽油，一摔就容易爆炸，爆炸后打火机的塑料外壳会飞溅到四面

八方，不小心就飞到小朋友身上烫伤小朋友;如果使用打火机来照明，

也容易发生火灾，因为家里布做的东西很多，容易着火)边讲解边配

合发生的危险事故图片。 
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  放映第三种危险物品(液化气罐子) 

  液化气是用来做什么的？它为我们提供了哪些方便？那你知道

它的构造吗？液化气有什么危险呢？(液化气有一个开关，用一根红

色的管子连着液化灶，我们把开关打开才能用，不用的时候要把它关

掉。小朋友如果乱拧开关就会导致煤气泄漏，煤气是一种有毒气体，

进入到人的身体里会发生头晕，呼吸困难，窒息，最后死亡等情况，

所以他很危险。液化气使用不当也会发生爆炸事故)边讲解边配合发

生的危险事故图片。 

  放映第四种危险物品(微波炉) 

  微波炉能帮我们什么忙？它有那么多的好处，里面没有热水、汽

油和煤气，它有什么危险呢？(微波炉是电器，小朋友使用不当会发

生触电事故) 

  3、游戏巩固我说你答，答对的小朋友给小贴画作奖励。 

  热水壶应该放在高处还是地处？ 

  可以把手伸进热水壶吗？ 

  打火机可不可以摔？ 

  如果有一件小朋友很喜欢的玩具掉到床底下可不可以用打火机

照明去捡？ 

  火警电话：119 

  遇到火灾时什么办法离开火场又快又安全？A、乘电梯 B、走楼

梯 

  火灾烟雾很浓时可以用干毛巾还是湿毛巾捂住口鼻？ 
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  液化气的开关能当玩具吗？ 

  煤气泄漏怎么办？A、开窗 B、关窗 

  手上沾有水能插电吗？ 

  有人触电怎么办？切断电源 

  活动延伸： 

  请小朋友留意生活中还有哪些不安全的因素。 

  活动反思： 

  《危险在哪里》一课是教育科学出版社《品德的与生活》二年级

上册第三单元《我会照顾自己》的第三个主题。通过这次活动，让学

生发现我们身边的危险，认识一些常见的安全标志，掌握基本的自救

和求助方法，从而保护自己，让自己远离危险。 

  在课堂导入时，我播放了一段本校学生在课间爬围墙的录像，同

学看到熟悉的校服，熟悉的校园，情绪都很激动，当看到同学在攀爬

围墙的时候，孩子们都不约而同的大叫到：危险！看到学生们这样的

反应，我知道自己的导入设计成功了。在后面的教学设计中，我紧扣

教材，利用教材优势，从一幅幅精美的情景图培养学生去观察、去感

悟、去了解与危险有关的一切。再结合农村学生的实际生活，以校园

为载体，根据学生出现的情况制作录像，让学生更加形象的认识到哪

些行为会给自己和别人带来伤害。 

  对于书本上 45 页所例举来自陌生人的危险，我采取让学生扮演

的方式去体会。最后用一首《安全歌》结束活动，进一步认识安全的

重要。 
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  危险时刻潜伏在我们的身边，威胁着我们的健康和生命，作为小

学生，仅通过一堂课，对危险的认识是不可能面面俱到的，那就需要

我们时刻提醒学生，关注学生，让危险远离我们。 

  生命是万事之源，我们要让学生在成长的历程里，感知安全情系

生命，情系我们千家万户的幸福。 

  小百科：危险是警告词，指某一系统、产品、或设备或操作的内

部和外部的一种潜在的状态，其发生可能造成人员伤害、职业病、财

产损失、作业环境破坏的状态，还有是一些机械类的危害。 

  校园安全教案幼儿园大班 4 

  活动目标 

  1、让幼儿了解火的一些知识，懂得火对人们的好处和危害。 

  2、了解防火的简单方法，培养防火意识和自我保护能力 

  3、了解火的用途，掌握简单的防火措施，增强幼儿的自我保护

意识。 

  4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。 

  5、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。 

  活动准备 

  1、趣味练习：一起来灭火 

  2、ppt 课件：认识火 

  活动过程 

  一、导入 

  1、猜谜语 
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  红光光，大大篷，见风它就更逞凶;无嘴能吃天下物，最怕雨水

不怕风。 

  二、展开 

  1、出示图片，了解火的发展。 

  讨论：火是怎么来的呢？ 

  教师：最早是钻木取火，后来从打火石发明了火柴，科学的进步

人们又发明了打火机，现在我们能用电子打火。 

  2、了解火的特点。 

  （1)点燃蜡烛 

  让幼儿观察火苗的颜色(蓝色、橙色、红色)，并通过观察说出火

能发光。 

  (2）让幼儿用手靠近蜡烛的火焰，感受火能发热。 

  (3）火的燃烧需要空气 

  点燃三支蜡烛，把大小不同的三个烧杯盖上。 

  观察结果： 

  最小的杯子因为里面空气最少，火熄灭最快; 

  最大的杯子因为里面空气最多，火熄灭的最慢。 

  （4)了解火怕水的特点。 

  向燃烧的蜡烛上浇水，火会灭。 

  3、引导幼儿讨论火的用途与危害。 

  （1)火有哪些用途？ 

  (照明、取暖、煮饭烧水、发电) 
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  (2）火有哪些危害？ 

  (使用不当或疏忽大意会烧伤人，烧毁房屋和树木，引起火灾) 

  4、了解简单的防火方法。 

  教师：火的危害虽然很大，但是我们不用怕它，这就需要有一定

的防火知识。 

  （1)平时不要玩火，不能在靠近火的地方玩易燃物，不要放烟花

爆竹。 

  (2）如果不慎烧了东西，立即报告大人并立即离开。 

  (3）火势太大要拨打火警电话 119，求得消防员帮助。 

  （4)如果身上着了火，就在地上打滚，压灭火焰。 

  （5)如有浓烟就用湿布掩着鼻子，冲向门外。 

  （6)如果被大伙围困，应尽力呼救，并想办法逃出。 

  5、游戏：着火了。 

  教师说出一种着火的情况，幼儿做出相应的应对动作及模仿措

施。 

  教师小结活动内容，教育幼儿要学会自我保护。 

  小百科：火，汉语常用字，读作 huǒ，最早见于甲骨文，其本

义指物体燃烧时产生的光焰，后引申为产生光焰的爆炸或射击、怒气、

中医学上的燥热之气、热烈的、红色的等含义。 

  校园安全教案幼儿园大班 5 

  活动设计背景 

  大班的孩子对什么事情都非常好奇，对电的好奇也不例外，在一
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天的活动中，难免有的时候幼儿会跑出老师或者家长的视线，怕电伤

到孩子，所以设计这个教学活动让幼儿对电有所了解，知道电会伤人，

不碰它。 

  活动目标 

  1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。 

  2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。 

  3、增强自我保护意识。 

  4、知道在发生危险时如何自救。 

  5、增强安全意识，克制自己的好奇心，不去危险的地方玩耍。 

  教学重点、难点 

  1、让每个幼儿能够知道电会发生危险，知道安全用电的重要性

(重点) 

  2、幼儿肯定对电从那里来这个问题很难回答(难点) 

  活动准备 

  电线一段、插座一个、电的标志一个、电器图片几张。 

  活动过程 

  1、在教师提问的基础上，初步了解电器的用途： 

  （1)在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器呢？

它们有什么作用？ 

  （2）这些电器给我们生活带来了许多的方便，但是这些电器要

工作，都离不开什么呢？ 

  （3）你知道电从哪里来？(发电站) 
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